

## Editorial. Nosotros seguimos en las nuestras.

El «Pueblo Cantábrico» afirma hoy, que sigue manteniéndose en sus posiciones.  
Es posible, aunque no se nos negará lo hace después de izar la bandera blanca, puesto que da por terminada la polémica por el suscitado.  
Nosotros le contestamos simplemente, que no hemos abandonado las nuestras.  
Y con esto debe bastarle al diario maurista para comprender que su burda maniobra para enfrentarnos con el pueblo santanderino, no nos ha preocupado.  
Aquí nos conocemos todos, y ya no es fácil sorprender a nadie, con esos manejos de baja política malencubiertos con el tópico del patriotismo.  
El articulista de «El Pueblo Cantábrico» sufrió una ofuscación al leer nuestro primer trabajo sobre este asunto, cuyo móvil no supo interpretar y dispuso a darnos una lección de sensatez, vino a caer en el mismo defecto que nos censuraba: en el de la ligereza.  
Porque si LA REGION no se le saca más que en Santander, el asunto hubiera transcendido si el citado colega no lo hubiera recogido y comentado.  
Esta es toda la verdad, que no quisimos decir ayer, pero que hoy decimos para que las cosas queden en su punto.  
LA REGION de ahora—de la que podemos hablar—no siente el menor recelo, ni la más mínima inquietud de la actitud de «El Pueblo Cantábrico» para con ella.  
Por el contrario, ha sido el colega de la mañana quien ha supuesto, infundadamente, que nos oponemos sistemáticamente a las ideas por él lanzadas.  
Nosotros, sin rehuir una polémica que no hemos suscitado, no deseamos tampoco continuarla.

## Actualidad santanderina.

**De nuestra proposición de ayer.**  
Luis Soler, que para nosotros es como el compendio de la simpatía y el compañerismo, recoge hoy en su «Notas locales», de «El Cantábrico», la idea lanzada ayer por nosotros en esta sección, de iniciar una suscripción en Santander, en favor de los aviadores.  
El querido camarada, que es profeso y sincero devoto de la amistad, habla de nuestra idea en términos inmerecidos de elogio para nosotros, que no hicimos más que recoger un deseo que alienta en el pueblo.  
Nuestro amigo es pesimista en el resultado que pueda tener el proyecto, todavía no puesto en vías de hecho.  
Habla del número abrumador de suscripciones abiertas, agotadoras de la generosidad de los donantes. Luis Soler tiene razón en esto. Habría que restringir un poco el abuso de las suscripciones, medio propio para todo y para todos.  
Sin embargo, nosotros creemos que la por nosotros propuesta, sería un éxito. No es una más. Tiene un simbolismo acentuado. Téngase en cuenta que, por distintos conceptos, somos todos los españoles deudores de los compatriotas que realizaron el gesto haznoso y magnífico del viaje sobre el Atlántico.  
Además, hay otro motivo que mandando en nosotros tanto como el apuntado, nos impulsó a lanzar la idea. Es lo lamentable de la situación de Santander, ante el caso de que las demás provincias, que con rara unanimidad—manifestadora de lo espontáneo del movimiento—han abierto suscripciones, que a la hora actual, suman cifra considerable.  
Por ello, reiteramos nuestra confianza de que la idea sea recogida. Se trata de un pequeño sacrificio que nuestros convencidos realizarán gustosos.  
Por lo demás, querido Luis, suscribimos en un todo tu cariñosa nota. Hasta ese proyec-

## Do Teatros. Debut de la Compañía Bassó-Navarro.

Con el estreno de la comedia «Señorita...», de que son autores Juan José Lorente y Nicolás Navarro, debutó ayer en el teatro Pereda la compañía de comedias Bassó-Navarro.  
La obra estrenada, no significa otra cosa que un canto ofrendado a la psicología del pueblo madrileño, entre cuyas redes de sutiles y delicados sentimientos, aparece prendido el corazón de un norteamericano, que creyéndose fuerte de espíritu, vacila al primer engaño y acaba por caer en la perversa trampa tendida por el despecho de un amigo suyo.  
En realidad, ni la figura un poco difusa de Raimundo, ni la acción lenta a veces en su desarrollo, bastarían a satisfacer al público si los autores no hubieran intercalado el personaje «Encarnita», tipo madrileño, que con sus dres casizos, pone gracia y alegría en las escenas.  
El asunto, reducido a una cuestión familiar harlo vulgar, está sin embargo rodeado de un ambiente de sentimentalismo, suficiente para agradar al espectador, evitando que la fatiga, por falta de interés en el desarrollo de la trama, llegue a apoderarse de él.  
Y aunque a nuestro temperamento norteño, siempre un poco gris, no le van muy bien el aire desvuelto de la mujer castizamente madrileña, el contraste entre su alegre desenvoltura y nuestro carácter un poco grave, no deja de ser gestionario.  
«Señorita...» no es una obra de vuelos, pero resulta entretenida y ya no es poco en estos tiempos de astracadas mufosquisistas.  
En la interpretación se distinguen la señora Bassó, que interpretó con gracia y naturalidad en extremo simpática, el no menos simpático papel de Encarnita y Navarro que hace una verdadera creación del personaje protagonista, a pesar de lo difícil de su interpretación.  
Los demás artistas cumplen con discreción su cometido. El público satisfecho de la obra y mucho más de los intérpretes, tuvo para éstos grandes ovaciones en todos los finales de acto.  
Esperamos a tener ocasión de presenciar otra representación para juzgar con más como elemento de causa el conjunto de la Compañía, del que ayer sacamos buena impresión.

## Los sucesos.

**Una anciana abrasada.**  
En la Casa de socorro ingresó esta mañana para ser asistida, la anciana de 63 años Faustina Hermosilla Martínez, que estando en el fogón de su casa, sita en la calle de María Cristina 1, bajo, la saltó aceite de una sartén a la cara, produciéndole quemaduras de segundo grado.  
Después de convenientemente asistida pasó a su domicilio.  
**Caida desgraciada.**  
Estando jugando en su propia casa, calle de Tania, 4, la niña de cuatro años Luisa Pardo, tuvo la desgracia de caerse con tan mala fortuna, que se produjo una fuerte distensión de la articulación del codo derecho, de la que hubo de ser asistida en la Casa de socorro.  
**Una pedrada.**  
Estando jugando varios niños en la calle del Monte, uno de ellos agarró una piedra de grandes dimensiones y se la arrojó al niño de ocho años Juan Oleo Puente en el pie izquierdo, produciéndole una contusión con hematoma en el dedo gordo.  
**Efectos de una paliza.**  
No quiso decir quién, pero sí que le pegaron, Amalia García Peredo, de 49 años, que hubo de ser asistida en la Casa de socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda.  
**Un gracioso.**  
Este lo fué Antonio Pera, según dijo llamarse, y seguros estamos que si esta ocurrencia que tuvo, la desarrolla en la villa del oso y del madroño, cuando se dictaron órdenes severas para la persecución y captura de animales dañinos, a estas horas purgaría sus penas en uno de los acomodados calabozos de la Dirección General.  
No fué así sin embargo, debido a la benignidad del gub. municipal que, considerán-

do como delito escueto de interrupción de la vía pública, se conformó con presentar la denuncia, a lo que el individuo contestó, con ventrías ni la cursase, por creer que si aquello era motivo de delito, no así desocupar sus habitaciones de ratas, dándole amplia libertad, en una calle tan céntrica como la de Lealtad, en la que podía disfrutar del placer de hacer correr a las «niñas».  
Era cuestión de caridad.  
**Casa de Socorro.**  
En este benéfico establecimiento han sido curados en el día de hoy:  
Clotilde Endemaño Zabala, de extracción de una espina de la garganta.  
**Del momento.**  
**Los espectadores del trabajo.**  
Nuestro pueblo es esencialmente contemplativo. La postura resulta cómoda, y por nada del mundo la sustituirán muchos de nuestros ciudadanos.  
Luis Bagaña, que parece haber introducido en el espíritu español una aguda sonda en la que es materia adherente su espíritu observador y su ingenio, dibuja siempre a Juan Es año» en comodísima actitud.  
Y también—Julio Camba creemos que fué—se ha dicho que la posición más grata al español, es la horizontal.  
Pasividad, abulia, desgana... características son de una gran parte de nosotros. Esto es una verdad recia e indiscutible. En lenguaje crudo, podríamos denominarla holgazanería, mas es preferible usar de los palliativos ambientes en el Diccionario, y calificarlo un poco plaudosamente.  
Sobre el tema podía escribirse un libro muy curioso, reflexivo cual ninguno de nuestra psicología. Sería un documento vivo que utilizar al leer la Historia de España. Nosotros creemos que algún día lo escribirá.  
Y preferiríamos que en él despareciera el tono trágico que muchos habían de darle.  
Es preferible que lo escriba la pluma de un observador fino, sutil e ingenioso, que tenga ante la vida una sonrisa irónica, y no un grandilocuente pesador, de los que desprecian el alfilerazo de la ironía para coger el látigo de la imprecación.  
Desearíamos un libro, en fin, que se pudiera leer sin tener que abandonar la cómo la postura horizontal. Mejor que lo escribiera un Camba o un Ortega y Gasset, que Unamuno o Eugenio Noel.  
Lo queríamos así, porque también nosotros, intuitivamente, hemos tenido una risita apagada, al ver en Santander, ahora, un caso de postura contemplativa por alguna parte de nuestro pueblo.  
Ha sido en nuestras calles, con motivo del desplazamiento de esos regimientos del trabajo, que llaman las ruas santanderinas, en un laboreo incesante.  
Todo el día, al lado de los legionarios del plico y de la pala, hay una multitud de ociosos, devotos de la postura contemplativa. Son los mismos que en otras ocasiones, al lado de los grandes edificios en construcción o en los muelles, viendo la descarga de los trasatlánticos, observan cómo se manifiesta el esfuerzo del prójimo.  
Forman como una nutrida orden que se podía llamar de «Los espectadores del trabajo».  
Durante horas interminables,—las horas de la labor—son compañeros pasivos de los trabajadores.  
Y en su actitud hay algo que parece decir que no odian al trabajo. Es únicamente, que no se deciden a empuñar el plico y la pala. Lo meditan largamente. Y cuando han tomado una resolución firme de trabajar, resulta que las obras han terminado y sus brazos no tienen ocupación.  
MAXIMIANO G. VENERO.

**En el Ateneo Santander.**  
**Conferencia de don Julián Fresno.**  
Ayer tarde, ante un selecto y numerosísimo público, dió su anunciada conferencia en el Ateneo de Santander, el notable historiador de la provincia e ilustrado catedrático, don Julián Fresno de la Calzada.  
El tema era altamente sugestivo. El señor Fresno disertó acerca de «La leyenda del heroísmo de los cántabros».  
Damos la síntesis de la conferencia. Los teoremas que siguen fueron demostrados ampliamente, haciendo gala el conferenciante de su vastísima erudición histórico-geográfica.  
El señor Fresno expuso:  
1.º Que los cántabros eran celtas, no fueron más que los detentadores temporales del territorio comprendido, solo en los valles altos de la actual provincia, Valdeolea, Valdeprado, parte de Valderredible y quizás los Campos, con una zona más amplia en la provincia de Palencia, inmediata a la cordillera.  
2.º Nunca desafiaron el poder de Roma atacándola para defender un territorio que nunca fué codiciado ni para acrecentarlo, porque eran demasiado pocos para intentararlo, y no hubieran sabido que hacer con él si lo hubieran logrado.  
3.º Eran un pueblo inculto, bárbaro, sin organización política e incapaz de progresar.  
4.º Que como no eran agricultores ni ganaderos, no tenían industria ni comercio, ni sabían ni querían trabajar en nada útil, estimaban lo coger lo que necesitaban donde lo encontraban, arriesgando la pelleja, que como todos las razas primitivas estimaban en poco.  
5.º Que dadas las costumbres de la época no se mataban por no soportar el deshonra del que no se puede decir que tuvieron el concepto que otros pueblos le dieran el vocablo, sino porque sabiendo que los vencidos tendrían que trabajar, preferían morir antes.  
Por lo demás no era exclusivo en ellos el sacrificio antes que aceptar la esclavitud. El P. Risco no vacila en calificar de cobarde el supuesto heroísmo en los cántabros y el señor Somoza, agrega:  
«El valor indómito del astur y del cántabro, tan pregona-do a son de parche y clarín «por los escritores románticos «del país, n. es más que el furor ciego, irreflexivo, arrebatado e impulsivo de la fiera acorralada».  
Al terminar, el señor Fresno expuso la siguiente conclusión:  
«De suerte queridos paisanos, que como veis no podemos decir que descendemos de los cántabros los que no procedemos directamente de los valles, que aún no hace un siglo no eran de esta provincia, ni habría motivo para sentirnos orgullosos de tal ascendencia».  
El señor Fresno de la Calzada oyó al terminar su conferencia una gran ovación, premio al notabilísimo trabajo.  
A las muchas enhorabuena recibidas unimos la nuestra muy cordial.

**DE SOCIEDAD**  
**Viajes.**  
Procedente de Bilbao ha llegado a nuestra ciudad el director de la Cámara Española de Edificación en la invicta villa, nuestro querido particular amigo, don Renato Sañudo.  
El objeto del viaje del señor Sañudo, que permanecerá unos días entre nosotros, es organizar en la provincia los servicios de la Cámara que con tanto acierto dirige en Bilbao.  
Deseamos a nuestro buen amigo mucho acierto en sus trabajos y que la estancia en Santander y su provincia le sea grata.  
**TRIBUNALES**  
**Causa por hurto.**  
Para responder de un delito de hurto cometido hoy Manuel Cabrera Díez, quien se conformó con las penas de seis meses y un día de presidio correccional y dos meses y un día de arresto mayor, que le pedía el representante de la ley.

## De paso... VALEN MAS LAS MUJERES

Y se explica.  
En ellas—en muchas de ellas—se ha refugiado el deber, la llama viva del ideal y el sentimiento grande de ser buenas con todos sin pensar ni medir los merecimientos de cada uno.  
Y es que la mujer, siempre madre, ama, mientras que nosotros, descamamos nada más.  
Quien ama es fuerte; quien desea, y se satisface solo con el deseo, es voluble, quebradizo, vano.  
No es el sembrador al que debemos de cantar, a la tierra, que tanto nos quiere y nos regala tanto, es a quien debe la lengua oraciones y el alma reconocimiento.  
La mujer es como la tierra, en ella germina lo mejor, y ella da a las patrias los héroes y los santos.  
¿Que hay mujeres, como la roca, infecundas a todo sentir y amar?  
Son la negación; de esa no hablaremos, no merecen esas cánticos encendidos de nuestros corazones.  
El macho, y en la acepción entran cuantos por orgullo central tienen de la mujer un concepto ruin, es hora por hora más macho, es decir, menos hombre, más arbitrario e irracional.  
La mujer, mujer, que es tanto como decir, la gloria hecha forma, nos va a los alcances.  
Bañándose gallarda del concepto egoísta en que la tuvo el hombre, demostró briosamente—cuando como fieras se mataban—que ella, en todo lo que fué prueba material, vencia, y lo que el hombre—orgullosos animal perfecto de la primera escala—creyó de su única y exclusiva competencia y dominio, la mujer, perseverando, lo hizo cumplidamente.  
En lo espiritual, ni decir; su sentimiento más afinado que en nosotros, vence siempre.  
Y en lo intelectual no se diga: gloriosas son las mujeres, aun saltando por los obstáculos que las ponemos, que brillan con luz propia.  
Aquí, para no espigar en campos lejanos, tenemos la prueba  
Santander que ha tenido un gran novelista, tiene, en parangón, una mujer que hace magnas novelas.  
Excuso decir que nombre a la cultura de «La esfinge maragata» y «El metal de los muertos».  
Ahora, más jóvenes que ella, pero no de menos valía, «Isaño Pol» na», que ha vuelto a LA REGION, nos sorprende con su agil prosa, profunda filosofía y gallarda independencia.  
Antes de ahora, y ahora deseo confirmarme en lo dicho, señale el valor positivo de esta gran escritora.  
Quizá por vivir en cenáculos de aquellos que si dan espaldarazos quitan valores morales, la gente no escuche mi segundo adivinazo, pero ello no impedirá, como no impide el dique que rebosa el torrente cuando crece su pujanza, que la moza santanderina, maestra en profundo pensar y galano decir, triunfe y pronto.  
Claro es, que cuando de otra parte nos lo digan, lo crearemos.  
Es ley de toda patria pequeña...  
Y como no hay dos sin tres—tomo a recordar la infirmitud de la verdad de triángulo—una nueva escritora, de juicio sereno», forma brillante y honda y sana observación psicóloga que Matilde de la Torre se llama, triunfa.  
Ha poco, en un centro al que no voy, cuentan que dió una conferencia por muchos conceptos admirables, pero aun no escuchándola, con saber solo, por referencia, lo que allí dijo, diputo a Matilde de la Torre como el vértice que faltaba a la literatura femenina de esta región.  
Se de otras dos mujeres que escriben, pero pero por razones poderosas que me imposibilitan romper un secreto, no nombraré aún.  
Baste saber que conozco novelas suyas, y que comparadas con otras muchas que han escrito hombres, las de las dos misteriosas damas de Santander, superan en mucho a las de sus enemigos en letra impresa.  
U. CASTILLO

**DE LA PROVINCIA**  
**Noticias oficiales.**  
**Por daños.**  
Selaya.—Ha sido denunciada la vecina del pueblo de Tejañillos, Inocencia Gómez Barquía, por daños ocasionados en una finca particular.  
**Una pendencia.**  
Ampuero.—Por resentimientos de familia cuestionaron los vecinos de esta villa, Saveriano San Martín Gauna, de 48 años y su cuñado Ricardo Lombera Fernández, llegando a las manos y agrediendo a su contrario el primero.  
Le causó varias lesiones, que fueren calificadas de pronóstico reservado.  
El agresor fué detenido.  
**Una niña maestra.**  
Villaseca.—En el pueblo de Obregón se registró ayer un desgraciado suceso que añadió a la larga crónica negra de atropellos automovilistas.  
Cuando se hallaba jugando en la carretera la niña de 4 años Isabel Rebolledo Guadalupe, fué atropellado por un automóvil, que le produjo tan graves heridas que falleció momentos después.  
El auto, número 1.328 S., era conducido por el vecino de Peñacastillo Juan Salas Llatas, que fué detenido.  
El cadáver de la infortunada criatura fué trasladado al depósito municipal de Villaseca, cuyo Juzgado instruyó las diligencias de rigor.  
**De Camargo.**  
**Fiesta del Arbol.**  
Con el mismo programa de anteriores años se ha celebrado en los pueblos de Camargo, Escobedo y Revilla, la Fiesta del Arbol, con asistencia de las autoridades y unos 600 niños a quienes se proveyó de suculenta merienda.  
**La nueva industria.**  
Han dado principio las obras de la gran fábrica de cables en el pueblo de Mallián. Por de pronto el competente maestro de obras de este pueblo, don Juan Cagigas, ha empezado el replanteo del edificio oficinas en los terrenos de don José Vila obr,  
El edificio fábrica constará de 16 grandes naves; por ellas circulará un ramal del ferrocarril del Norte para facilitar la carga y descarga de materiales. Este edificio, de cemento y hierro, será construido regularmente por obreros extranjeros, especializados en esta clase de construcciones.  
Con tal motivo reina gran entusiasmo entre la clase obrera, pues se espera que dada la importancia de la nueva industria, el número de obreros a emplear en ella ascenderá a algunos cientos.  
**Municipalidades.**  
Se rumorea estos días entre algunos elementos políticos, la proximidad de un cambio de personas en nuestro Municipio, barejándose nombres y señalándose día de toma de posesión. Nada nuevo nos cuentan estos señores, pues todos sabemos demasiado que en plazo no lejano habrá de suceder.  
Quizás haya facilitado la solución la muerte de un célebre estadista y hombre público, pues bien saben mis lectores el regalo del bastón emblema municipal que los Reyes Magos trajeron este año.  
U. CASTILLO

Los ferrocarriles Madrid-Haro y Madrid-Burgos

# Una interesantísima exposición al ministro de Fomento

La excelentísima Diputación provincial de Santander, el excelentísimo Ayuntamiento, la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación y la Junta de Obras del Puerto: Al excelentísimo señor ministro de Fomento.

Excmo. Sr.: El domingo, 7 de febrero, se celebró en Haro una asamblea a la que concurrieron representantes de Vizcaya, Alava, Soria, Zaragoza y Logroño. El objeto de la Asamblea no fué otro que solicitar del Gobierno la modificación del plan ferroviario urgente aprobado por el Consejo de ministros, que tiene, por ese hecho, fuerza de ley, y la inclusión de varias líneas férreas en el proyecto general que ha de formular el Consejo Superior de Ferrocarriles, después que se han llenado los expedientes que se refieren al plan urgente, que es lo inmediato.

Nada tendrían que observar estas representaciones de la provincia y ciudad de Santander que tienen el honor de dirigirse a V. E. si las conclusiones acordadas en la asamblea de Haro se hubieran limitado a pedir la incorporación de varios ferrocarriles al plan general que ha de redactar el Consejo Superior, porque es forzoso admitir que algunas regiones—desde su punto particular de observación, que no alcanza la cota máxima—defienden sus intereses aisladamente, propagando cuando estiman conveniente a la del desarrollo de las respectivas comarcas, como si fueran un eslabón aislado de la cadena nacional. Pero entre las conclusiones acordadas en la citada asamblea hay una—la primera—que no se limita a lo expuesto, a lo que es forzoso admitir, siempre en el tono de petición aditiva, puesto que implícitamente supone la supresión del trozo Riaza-Burgos que forma parte del gran ferrocarril nacional Madrid-Somosierra-Riaza Aranda-Burgos, uno de los principales entre los que forman el plan urgente aprobado por el Consejo de ministros, que se halla ya en vías de ejecución y esta especial modalidad de la asamblea de Haro justifica plenamente la intervención de las regiones que se estiman perjudicadas con la petición de variantes que llevan consigo enormes supresiones de lo que está ya acordado, y es ley que favorece los intereses generales de la nación como fin primordial en el orden de la necesidad y de la conveniencia.

El ferrocarril Haro-Monterrubio-San Leonardo-Burgos de Osma-Riaza, cuya construcción solicita la expresada asamblea, no es otro que el ferrocarril directo Madrid-Miranda por Somosierra-San Esteban de Gormaz-Monterrubio-Haro, del que se ocupa una Memoria presentada al Consejo Ferrovial, fechada en mayo de 1925, firmada por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Alvaro Villota y por don José L. de Errazquin.

El asunto tiene dos puntos de vista esencialmente distintos, y que trataremos separadamente y con brevedad. Primero.—Comparación técnica económica de los trazados Madrid-Somosierra-Riaza-Burgos y Madrid-Somosierra-Riaza-Monterrubio-Haro.

Segundo.—Conveniencia nacional. Punto primero. Los autores de la Memoria sobre el ferrocarril Madrid-Miranda...

Estimo un deber de gratitud San Sebastián, 28 de octubre de 1925. Muy señor mío: He dado a mis hijas el EUDIDON que usted tuvo la atención de regalarme y no he de ocultarle que lo hice con desconfianza, pues por estar desengañado de muchos medicamentos que pomposamente se anunciaban; sin embargo, han sido tan eficaces los resultados del EUDIDON, tanto en aumento de peso como en un mayor bienestar de la niña, que estimo un deber de gratitud decirlo, y le anuncio que he de ser uno de sus más constantes clientes y más decididos propagandistas.

Como siempre, suplico a V. E. que me sirva de intermediario para que me sea servido q. e. s. m.—F. S., comandante. Las SALES NUTRITIVAS «EUDIDON» se venden en Farmacias y Droguerías. El gasto diario es solamente de diez céntimos; el beneficio es de gran valor. Depositario en S. N. TANDER E. PEREZ DEL MOLINO

nes en el Madrid-Haro serán mucho más frecuentes que en el Madrid-Burgos, ya que en los 152 kilómetros que tiene aquella línea entre el Duero y el Ebro, habrá, por lo menos, 100 kilómetros en altitudes superiores a 1.000 metros, que acaso lleguen y excedan de los 1.300 en la divisoria, mientras que en el Madrid-Burgos la altitud máxima entre los dos ríos es de 940 metros en la Brújula y sólo en la Brújula.

1.ª—Se disminuye la longitud del plan general de ferrocarriles en 77 kilómetros. 2.ª—Se economiza distancia entre Madrid y cinco o seis capitales y la frontera francesa.

Esta disminución está también fundada en el supuesto error en la distancia Madrid-Burgos. El Madrid-Haro economiza 84 kilómetros sobre el promedio del actual recorrido por Avila y por Segovia (81 kilómetros respecto a Segovia) hasta la frontera, ventaja que se reduce a 17 kilómetros si se introduce el acortamiento Madrid-Burgos y si se acepta para esta línea la longitud de 276 kilómetros. Si se admiten los 250 kilómetros fijados por el Consejo Superior, el previsto acortamiento se convierte en alargamiento de 9 kilómetros.

Todas estas cifras representan cantidades muy pequeñas respecto a las grandes longitudes que deben construirse y que no se conocerán con exactitud hasta después de replanteadas definitivamente las líneas, o quizá hasta después de construídas. Puede asegurarse que la pretendida economía de longitud no existe o es despreciable.

3.ª—Se establecen dos diferentes líneas de comunicación entre Madrid y la frontera, Navarra, Logroño y provincias vascongadas. Proporciona igualmente esta ventaja el ferrocarril Madrid-Burgos, con la inmensa y especial de pasar por esta última ciudad y enlazar en ella con el ferrocarril Santander-Burgos-Castellón. Además, la interrupción en el Madrid-Haro será mucho más frecuente que en el Madrid-Burgos, ya que en los 152 kilómetros que tiene aquella línea entre el Duero y el Ebro, habrá, por lo menos, 100 kilómetros en altitudes superiores a 1.000 metros, que acaso lleguen y excedan de los 1.300 en la divisoria, mientras que en el Madrid-Burgos la altitud máxima entre los dos ríos es de 940 metros en la Brújula y sólo en la Brújula.

4.ª—Perforación del gran macizo transversal de la cordillera Ibérica. Esta perforación, que los autores del Madrid-Haro estiman como una ventaja, hay que considerarla como un inconveniente, que lleva consigo el fundamental error económico que consiste en perforar un gran macizo sin ventaja, ya que la comunicación que se pretende establecer puede conseguirse tanto o más directamente sin la ejecución de esa obra enorme, de elevadísimo coste y de dificultades desconocidas. Solamente desde Riaza a Monterrubio, es decir, sin alcanzar la divisoria, se prevén siete túneles, algunos de ellos con dos mil metros de longitud. Después, hay aún que subir hasta la cota máxima y luego habrá que descender desde ella hasta el Ebro, con las curvas, túneles, dificultades y obras consiguientes. Claro está que a medida que el trazado Riaza-Burgos desvía su extremo Norte hacia el Este, aproximándose y metiéndose en la cordillera Ibérica, que es enorme, se separa el ferrocarril de la llanura castellana, y por consiguiente, se aumentan las dificultades y el importe total del presupuesto de construcción en varias decenas de millones; no cabe de esto duda, ello es consecuencia de abandonar el terreno mejor y meterse por el peor y más difícil.

5.ª—Altimetría. Se advierte a primera vista un error importante al comparar los trazados verticales de los dos ferrocarriles entre el Duero y el Ebro. El error consiste en que en el Madrid-Burgos, a la diferencia de nivel entre los extremos, se le suma como es natural, las dos contrapendientes que figuran en el proyecto (desconocido para nosotros), y sin duda por olvido, y cuando se trata del ferrocarril Madrid-Haro, se omite la agregación de la contrapendiente que figura en el perfil que acompaña a la Memoria. Este olvido, seguramente involuntario, hace ascender a 92.000 metros el beneficio en favor del Madrid-Burgos. Tiene, sin embargo, poca importancia, comparado con la omisión de la subida, en sentido contrario, desde el Ebro a la divisoria del Duero, en la que hay una diferencia, desde luego, superior a 270 metros, aceptando como buenos los datos numéricos de la Memoria que estamos comentando.

Por lo expuesto se deduce que en cuanto se refiere al trazado vertical, el ferrocarril Madrid-Burgos tiene ventajas grandísimas sobre el Madrid-Haro, su longitud virtual es, seguramente, menor que la de éste, y por lo tanto mayores también la duración del recorrido y los gastos de tracción por todo lo que dicho ferrocarril Madrid-Burgos es susceptible de explotarse con tarifas más reducidas que el Madrid-Haro, punto importantísimo.

No encontramos, por consiguiente, ventaja técnica-administrativa en la sustitución de un ferrocarril por otro, desde el punto de vista nacional, lo que no excluye la idea de que el ferrocarril Madrid-Haro beneficie un grupo de provincias que, por su régimen foral, contribuyen en menor cantidad que otras muchas al sostenimiento de la Hacienda nacional, y muy especialmente al de la Caja ferroviaria, lo que no debe olvidarse.

(Continuará) Dr. LLERANDI GARCIA Especialista en enfermedades del estómago, hígado, intestinos y ano. Rayos X.—Medicina general. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Avisos: Teléf. 803 Calle del Peso, 9

Préstamos Hipotecarios al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.—Informes y detalles ROBERTO BUSTAMANTE, Wai-Rás, núm. 5 Agente oficial para préstamos por cuenta del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, y venta de Cédulas hipotecarias.

## Nos conviene ser ecuanímenes

Antes de pisar adelante queremos hacer una aclaración. Las líneas que siguen no van dirigidas a los jugadores del Racing, sino a la masa de aficionados que tiene fija su mirada y toda su atención en lo que pueda resultar el domingo en Irún.

Durante nuestra larga vida hemos practicado siempre una táctica que nos ha dado excelente resultado. Cuando esperamos a plazo fijo la resolución de un asunto que nos interesa por cualquier circunstancia, siempre, absolutamente siempre, nos colocamos en vísperas del desarrollo del esperado acontecimiento en el peor de los casos. Se dirá que este pesimismo sistemático puede ser injustificado en muchos casos, y de hecho es así, pero con esta táctica conseguimos quedar siempre satisfechos, de donde resulta que más que pesimismo es egoísmo táctico, porque si puestos en la suposición de que el asunto va a tener una resolución de favorable resulta lo contrario, la alegría que experimentamos es mucho mayor por inesperada, y en cambio si la cuestión se resuelve desfavorablemente, no nos proporcionamos disgusto alguno porque ya lo aguardábamos.

Todo esto viene a cuento del encuentro que han de jugar el domingo en Amute los campeones de Guipúzcoa y Cantabria. Desde hace una semana no hay otra conversación en Santander que ese partido y a casi todos los que de él hablan oímos lo mismo. El noventa por ciento de los aficionados montañeses dan por desaconejado el triunfo de nuestros representantes los cántabros, y aunque acaso estas esperanzas no estén desprovistas de fundamento, nos permitimos aconsejar a todos esos optimistas aficionados, que pongan en práctica nuestra táctica, mucho más necesaria en estas cuestiones de fútbol, en las que la pérdida de un encuentro, cuando las fuerzas contendientes son muy iguales, depende de accidentes tan fortuitos como la mala suerte de los delanteros en el remate, la desgracia del guardameta al detener un balón, acaso el más franco, la descartada actuación de un árbitro, y otros cien muy semejantes, y necesario también porque, dada la imprevisibilidad de los aficionados al fútbol, ponerse todos en optimista pudiera ser muy peligroso, ya que si esperando el triunfo viene la derrota—todo es en lo posible—se desencadenará sobre las cabezas de los jugadores una terrible tormenta de denuestos y desprecios, se les retirará la confianza en ellos desahogada, todo lo cual por injusto había de restar moral al equipo para sucesivas luchas.

¿Quiere esto decir que nosotros creamos en una segura pérdida del encuentro del próximo domingo? Nada de eso. Examinando serenamente las fuerzas colocadas en los platillos creemos que la balanza se halla en el fiel, como podían apreciar los aficionados que nos lean. Línea por línea el Racing tiene sobre su contricante superioridad manifiesta, y no despreciable, en la de atacantes, la de defensas y la meta; en cambio el Real Unión tiene sobre los santanderinos una línea media tan superior que es suficiente a contrarrestar la ventaja que estos le llevan en las demás. La pelota pues está en el tejado y a nuestro juicio ganará el que mejor tarde tenga. Por eso volvemos a aconsejar a los aficionados montañeses que pongan en práctica nuestra táctica que tan buenos resultados rinde.

Pero hemos dicho al principio que estas líneas no iban dirigidas a los jugadores y volvemos a repetirlo. A los jugadores les aconsejamos todo lo contrario. Los jugadores deben ir a Amute dispuestos a ganar y con la seguridad de que ganarán, porque esta es la mejor moral para vencer. Ya sabemos nosotros, y ello nos llena de satisfacción y orgullo, que todos los jugadores que van el domingo a Guipúzcoa llevan esa moral, van dispuestos a ganar y seguros de que han de ganar, por lo que su ponemos que habrán hecho caso omiso, como deseamos, de nuestras palabras, pero los que deben tenerlas muy en cuenta para evitar desencantos injustificados son los aficionados.

Los árbitros para el partido del domingo Según nuestras noticias, la Federación Regional Cantábrica ha recibido un telegrama de la Nacional dándole cuenta de que para arbitrar los encuentros del domingo próximo que afectan a nuestra región, han sido designados los árbitros siguientes: Real Unión Racing, en Amute, señor Cruellas, de Cantabria. Real Sociedad Gimnástica Real Sociedad de San Sebastián, en el Malecón, señor Menchaca, de Asturias.

Cultural de Durango Barreda, en Durango, señor Murguía, de Guipúzcoa. Como saben los lectores, el señor Cruellas fué designado para el primero de los encuentros citados de común acuerdo entre los clubs interesados.

El partido en el Malecón Con los comentarios acerca del encuentro de Amute, alternan estos días los que se refieren al otro no menos interesante que ha de librarse en terrenos del Malecón entre los subcampeones Real Sociedad Gimnástica de Torrevega y Real Sociedad de San Sebastián. La emoción que ha despertado el primero no resta ni un ápice del interés que existe por el segundo. La lucha ha de ser dura y emocionante, y la pelota está tan en el tejado como en el otro encuentro. La prueba para la Real Sociedad Gimnástica es de gran trascendencia, ya que es la primera vez que interviene en las eliminatorias para el campeonato nacional, y el resultado es muy problemático, pudiendo lo mismo conquistar los dos puntos de la competición que perderlos, y aunque nos inclinamos a creer que si juegan con el mismo entusiasmo que el pasado domingo frente al Stadium de Oviedo, el triunfo será suyo, con lo que proporcionará una gran alegría a los aficionados y a un nuevo timbre de gloria a la montaña.

KLAR-ITO Atletismo. El XI cross-country nacional. Pasado mañana tendrá lugar en terrenos de Lasarte la gran manifestación deportiva XI cross-country nacional. Al gran torneo nacional acuden 96 corredores de primera fila, que se disputarán los premios con tesón y procurarán buscar el triunfo por equipos

para sus respectivas Federaciones. Castellanos, aragoneses, valencianos, navarros, asturianos, catalanes, guipuzcoanos, vizcaínos y montañeses, se disputarán al Trofeo Regional. Nuestros corredores han salido hoy con dirección a Donostia. Todos ellos marchan esperanzados de regresar a Cantabria en posesión de un buen puesto por federación.

Los montañeses tendrán que sostener un duelo grande con navarros y valencianos, ya que creemos que los tres primeros puestos los logrará Guipúzcoa, Cantabria y Vizcaya. ¿Ocupará Cantabria el cuarto? ¿Dejará Lisón que su equipo sea vencido por el de Amigot y Andrés? Aunque acudimos fatis de valores de conjunto, confiamos en los nuestros; sólo falta que todos ellos olviden ciertas pequeñas rencillas y corran unidos, en busca del triunfo social.

La información de LA REGION. Marchamos a la bella Easo, a ser testigos de la labor de los corredores montañeses en el gran Cross Campionato de España. Queremos ser testigos de la labor de los ases españoles, y de nuestra selección que pondrán todos sus entusiasmos para lograr un puesto honoroso.

Acudiendo a la bella Easo, correspondemos al favor constante que nos dispensan nuestros numerosos lectores, a los que prometemos darles a conocer en el número del próximo lunes todas las incidencias del gran torneo español. Hasta entonces se despide de todos, SIMON Y YO.

Vida religiosa Función mensual que la Visita Domiciliaria de la Medalla Milagrosa celebrará el 27 de febrero en la parroquia de San Francisco donde se halla canónicamente erigida. A las ocho de la mañana misa rezada de comunión general con acompañamiento de órgano. A las seis y media de la tarde estación, rosario, ejercicio de la Milagrosa, cánticos y plática a cargo de uno de los Reverendos Padres Paulos de Limpías.

CARTELERA TEATRO PEREDA.—Compañía Basco-Navarra. A las seis y media y diez y media «La tonta del botes». GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis hasta las diez «Noticiero Fox» número 30, una parte, «Con la espada al cinto», drama en siete partes, y «Gua y arena», comedia en dos partes. SALA y PABELLON NARBON.—Hoy, en la Sala, concierto por la condesa Helena; Mo:styn, genial pianista.

Mañana, la grandiosa producción en seis actos, «El hombre que vivió el futuro». En el Peleón «El terror de los viles», episodios 13 y 14. CINEMA BONIFAZ.—Desde las seis sección continúa, «Lucha peligrosa», cuatro partes. El lunes, la grandiosa serie en cinco jornadas, «El huérfano de Paísa».

LA VIRTUD Calzados Los mejores y más cómodos ESPECIALIDAD PARA CABALLERO

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas—idem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 2.000 pesetas. En la Central (Tanfán, número 7) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio. En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero. Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

# Cerca de la tumba de Tut Ank Amon se hacen descubrimientos arqueológicos de gran interés.

«La mano negra» prohíbe cantar a un tenor italiano. New York.—El célebre cantante italiano Benjamín Gilgi, tenor de ópera del Metropolitan de esta capital, y considerado en los Estados Unidos como el sucesor de Caruso debía dar un concierto en Detroit, pero un poco antes de su llegada la policía recibió una extraña advertencia de «La mano negra» en la que se decía: «Si Gilgi desea adornar una fosa de la Morgue (cementerio) no tiene más que tratar de cantar en Detroit, pues corremos su garganta de canario.»

Veinte policías fueron a la estación a esperar a Gilgi a su llegada a Detroit, dándole escolta hasta el hotel, donde permaneció encerrado todo el día y la noche y enterado de lo que se le preparaba, el artista prefirió no insistir en sus propósitos y marchar a Buffalo sin cantar.

El auto de la esposa del ex kaiser choca con un tranvía. Doorn.—El auto de la princesa Hermina, esposa del ex kaiser, acababa de salir de esta localidad con dirección a Osnabruck, cuando fué a chocar con un tranvía. La princesa resultó del accidente sin el menor arañazo, al igual que los viajeros del tranvía, pero los dos coches resultaron con grandes destrozos.

Descubrimientos arqueológicos de importancia. El Cairo.—El corresponsal del «New York Herald», ha comunicado a su periódico que un joven egipcio que vive en una pequeña propiedad situada entre El Berba y Draabulnaga, dos localidades del célebre valle de los Reyes, próximo a la tumba de Tut Ank Amon, ha descubierto al cavar la tierra varias estatuas y momias, así como un magnífico escarabajo y una cebatana de rarísima belleza.

Un americano ha comprado todos estos hallazgos en 550 dólares y el Departamento egipcio de Antigüedades ha ordenado a la Policía de Lucsor que procedan a la detención del ven edor. Parece confirmarse que las reliquias que han sido descubiertas se remontan a la XII dinastía. La propiedad en que ha sido hecho el hallazgo pertenece a un notable egipcio que lo adquirió en 1911 en 25.000 francos.

Bar Bilbao (Antigua de SINDO) Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354 Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil. Servicio a domicilio. «Tuberculosis!» No desesperar. Mandad vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional SA SAN SEBASTIAN Sección C. 3

LA REGION - MORETON - Atarazanas, número 4 Solo por unos días gran rebaja de precios en Bateria de cocina. Casas: LA CORUÑA Y VIGO

BANCO DE SANTANDER Fundado en 1857 Caja de Ahorros establecida en el año 1878 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—RESERVA: 2.500.000 pesetas.—FONDO DE RESERVA: 3.050.000 pesetas. SUCURSALES: Ampuro, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo. Realiza toda clase de operaciones de banca. CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y diciembre de cada año. DEPOSITOS DE VALORES.—Libres de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados, durante las horas de Caja mediante la presentación de los resguardos.

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ «THE ROOM» Días de moda: domingos, miércoles y viernes. Orquesta

CAMPOS DEL MALECON Campeonato de España (Eliminatoria de grupos) Real Sociedad de San Sebastián (Subcampeón de Guipúzcoa) Real Sociedad Gimnástica (Subcampeón de Cantabria) DOMINGO, 28, A LAS CUATRO DE LA TARDE

AUTO-GOMAS CUBIERTAS

AUTO-GOMAS CAMARAS

AUTO-GOMAS Bandajes macizos

AUTO-GOMAS Accesorios

AUTO-GOMAS Precios sin competencia

AUTO-GOMAS Velasco, núm. 1



Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de MARZO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de suaire litorales y cómodos para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 31 de MARZO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al Infanta Isabel de Borbón

que saldrá de aquel puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 537,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon

El vapor

LEGAZPI

saldrá el día 14 de marzo, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa y Cádiz, de donde saldrá el 18 del mismo para Cartagena, Valencia Taragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 24 para Port Said

Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angal Pérez y Compañía

Paseo de Pa... redá, núm. 3

Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ



"LA REGION" MARCO INDEPENDIENTE DE LAS VENTAS

información amplia de todo el mundo... selecta colaboración... Reflejará verdaderas aspiraciones?

MARTIN LAIZ, Atarazanas, 8—Confecciones, géneros de punto y similares.

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 523.

A las señoras inteligentes La propaganda está bien cuando está ajustada a un fin práctico: demostrar lo que se dice. Nadie mejor hace honor en Santander que la Casa dedicada a la venta de retales que solo y exclusivamente vende artículos de ocasión, y comprar en esta Casa durante todo el año es darse cuenta de la realidad. Merece la pena que usted la visite, sin que por esto haga mal papel porque no compre, ya que el día que todas las señoras sepan que hay un piso que no vende más que RETALES, apreciarán que la economía es tan verdad como el «Plus Ultra» llegó felizmente a Buenos Aires. CALLE DE LA COMPAÑIA, NUM. 8, PISO 2. IMPORTANTE.—Todas las semanas, llueva o haga sol, se reciben nuevas partidas de RETALES.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER PUEBLO EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 578 Estancias causadas por transeuntes, 17. Asilados existentes en el Establecimiento, 156.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; Correo, a las 16'27; mixto a las 8'01. Para Bârcena.—A las 19,51 (tren tranvia) Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05. Para Marrón.—A las 17,40. Para Liérganes.—A las 8,45, 15,20, 17,40 (hasta Orejo) y 19,50. Para Ontaneda.—A las 7,50, 11,05, 14,30 y 18,05. Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30. Para Llanes.—A las 16,16. Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50, y 19,15. Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20. Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14,80. Llegadas a Santander De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40. De Bârcena.—A las 9,35. De Bilbao.—A las 11,50, 18,23 y 20,35. De Marrón.—A las 9,21. De Liérganes.—A las 8,23, 12,28 y 19,26. De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09. De Oviedo.—A las 16,26 y 20,53. De Llanes.—A las 11,24. De Cabezón de la Sal.—A las 9,28 y 15,39. Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

Servicio de automóviles.

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salidas de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16'30. Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 1'30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.

Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 6,50. Salida de Ontaneda.—A las 16'36.

Llegada a San Pedro.—A las 18'15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.

Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.

Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde

Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12'15 y 4.

Los Almacenes "LA BATALLA"

ATARAZANAS, 4 y 6 Anuncia a su clientela y al público en general, que seguirán vendiendo, durante unos días, a los precios excepcionales, rebajados más de 50 por 100 en el Balance de fin de año.

En breve inauguración de nuevas secciones, poniendo a la venta lotes de géneros recientemente adquiridos, próximos a llegar que serán verdaderos regalos por sus precios limitadísimos.

Nuestro lema de siempre es vender a precio fijo más barato que nadie, sin obligar a comprar más que lo que se desee.

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO Correspondencia: BILBAO Apartado 129



leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS Especial Purificado.—LA EXCLUSIVA.—Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países.—PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídanse en todos los establecimientos Por mayor Fábrica "SANTA LUCIA", S. A. Santander. (Marcas registradas)

A 25 pesetas!! L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida SUBDIRECTOR: Mauricio R. Basso de la Vega Ojalmas: Arellano, 4, entlo.—Teléf. 6-55 SANTANDER

CONSERVAS ALBO SARTONA

Anúnciese usted en LA REGION

Rufino García TAPICERO Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO | 15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra zonocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese. NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Advertisement for USTIKON featuring an illustration of a woman and child, and text: LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agentes vendedores de ampliaciones de fotografías, trabajo imborable al Cromuro, sepia y pastel os las hace baratasimas «Aniceto», San Francisco, 23, 4.º, Fotografía. Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes. Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informarán en esta Administración. Hueverías Hijos, se desean en la fonda «EL PROGRESO» Compañía, 18.—Tra o familiar inmejorable. Precios económicos. Máquinas vainica Se venden dos «Singer» en muy buenas condiciones. Razón, LA REGION. Se alquila hermosa planta ba ja con cuadro y tejavana. Tanti, 13, 1.º, darán razón.

Autofonos Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MARDALAND—Santer. Bronolatas. Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce. Cera superior para suelas, a 3,5 el kilo.—Casa Maté, Muebles, Alameda Primera, 26, Teléf. 424. Sillerías de mimbres, junco y médu la y artículos de cestería. precios de fábrica en Puerta la Sier. CESTERIA rra, núm 8

PARA ANUNCIAR en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

El Rey y el infante don Jaime han regresado a la Corte.

Según el periódico parisino "Le Temps", las fuerzas francesas van a reanudar la ofensiva en Marruecos.

El poeta catalán Juan Alcover, gravísimamente enfermo.-El Ayuntamiento de Valladolid acuerda regalar un pergamino al ministro de Instrucción Pública. Esta tarde, a las seis, se celebrará Consejo de ministros.-Los aviadores españoles regresarán en el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón".-Dos aviadores portugueses mueren a consecuencia de un accidente de aviación.-Información de Marruecos.-Otras noticias.

Las fuerzas francesas se disponen a reanudar la ofensiva en Marruecos.

París.—Ocupándose de las noticias que vienen circulando estos días por Tánger, el importante diario "Le Temps", dice lo siguiente: La mala estación está a terminar muy pronto. En los dos frentes de los protectorados de Francia y España se están llevando a cabo activamente los preparativos para reanudar las operaciones que interrumpidas por las lluvias...

lles, llevados de su natural egoísmo, confían en que la promesa del cabecilla de conferirles más altos cargos cuando triunfe, llegará a ser una realidad, mostrándose por ello propensos a seguir las inspiraciones de rebeldía de los agentes de Abd-el-Krim. La táctica de lucha, que tan buenos resultados le dió en el invierno pasado, parece que va a ser empleada nuevamente por el cabecilla moro. A tal efecto, en los primeros días de enero envió emisarios indígenas a todos los poblados próximos a nuestras posiciones avanzadas, con el fin de predisponerlos a la traición; y aunque no sabemos los resultados de estas gestiones de captación por nuestros enemigos, es evidente que nuestras intervenciones militares vigilan con especial cuidado en dicho sector.

Esta propaganda empleada por Abd el Krim parece que por esta vez no le va a dar resultado en cuanto hasta ahora los grupos rebeldes que hostilizan nuestros puestos avanzados no han conseguido luchar más que con las fuerzas indígenas sometidas a nuestra protección lo que demuestra que los pobladores de aquella parte de nuestro protectorado no han atendido las sugerencias del cabecilla rifeño. Para contrarrestar estas propagandas rebeldes, nuestras oficinas de intervención vienen realizando los trabajos necesarios mientras el Mando toma las medidas necesarias para realizar con el mayor éxito posible las últimas operaciones.

Los agentes del jefe rifeño hablan a los caides de la protección rifeña, de que Abd el-Krim dispone aún de gran potencia para combatir contra las naciones protectoras, de la necesidad y conveniencia de proclamar la guerra santa y de la promesa de concederles más altos puestos cuando consiguen el triunfo definitivo en la lucha que van a sostener. Después les ofrecen que las gentes de sus cabillas lucharán bajo sus órdenes inmediatas, y como esto halaga el espíritu guerrero de los caides, muchos de ellos caen en el engaño por la sugerencia de la promesa. Con el apoyo de estos elementos Abd-el-Krim cuenta con ahorrar gente a emplear en la vigilancia de los movimientos de los ejércitos europeos y las fuerzas que necesitaría distraer para hostilizar los movimientos de las columnas y el envío de convoyes a las posiciones avanzadas. Si las conversaciones que entablan los emisarios rifeños con los caides de las cabillas no terminan, o se prorrogan demasiado, entonces el cabecilla moro pone en práctica sus procedimientos ya conocidos, consistentes en enviar pequeños grupos de rifeños de una manera cruel e insostenible, se lanzan a los poblados de las cabillas asaltándolos, matando a la mayor parte de los hombres que encuentran en ellos y llevándose después a las mujeres y al ganado. Como el relato de estas crueldades se extiende rápidamente por las demás cabillas, los indígenas a ellas pertenecientes, temerosos de las represalias de Abd-el-Krim, se someten a él sin resistencia. Mientras estos hechos se suceden, las intervenciones militares procuran contrarrestar en lo que les es posible la acción de propaganda del cabecilla rifeño, pero aun cuando en algunas ocasiones sean descubiertos los manejos de los emisarios de Abd-el-Krim, no hay manera de oponerse a ellos por la imposibilidad material en que se encuentran nuestras tropas de ir más allá del límite que para nuestro territorio se ha fijado por un tratado internacional. Abd-el-Krim sigue su acostumbrada táctica; tan pronto se le somete una de estas cabillas, dispone con gran previsión que los ganados, aceites y demás artículos de consumo en ellas existentes, sean enviados a retaguardia de sus fuerzas con lo cual tiene completamente asegurada la lealtad de sus adictos. A esto hay que unir que los jefes de las fracciones neutra-

ción de dicho diario por ocho días, imponiéndole además mil pesetas de multa. Los obreros tipógrafos y el resto del personal de talleres, han visitado con tal motivo al gobernador, exponiéndoles la situación que se les crea impidiéndoseles ganar el jornal durante ocho días. La primera autoridad civil de la provincia les ofreció puestos en la imprenta del hospicio, para que en ella trabajaran durante los días que dure la suspensión del periódico.

Palace-Hotel RESTAURANT Paseo de Colón - IRUN

El capitán Ruiz de Alda, mejorado. Montevideo.—El comandante Franco ha recibido un telegrama de su compañero de expedición, el capitán Ruiz de Alda, por el que le comunica se encuentra muy mejorado de la afección que le ha retenido en Mar del Plata y que con tal motivo se dispone a emprender el viaje a Buenos Aires.

La suscripción en favor de los aviadores. Madrid.—La suscripción nacional abierta en favor de los aviadores españoles alcanza hoy la suma de 208.000 pesetas.

En algunas provincias se han abierto también suscripciones con igual fin. Una fiesta con motivo de la terminación del vuelo a la Argentina. Barcelona.—Se ha celebrado la fiesta organizada en honor de las autoridades y de la Comisión organizadora de los actos celebrados recientemente en esta ciudad con motivo de la feliz terminación del raid aéreo a la Argentina por los tripulantes del "Plus Ultra".

También ha tenido dicha fiesta el carácter de homenaje a las r públicas americanas. Asistieron a ella el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, comandante de Marina y otras autoridades. Las conversaciones durante la fiesta giraron alrededor de la proeza aérea llevada a cabo por los pilotos del "Plus Ultra".

A la terminación se brindó por la prosperidad de España de las naciones hispanoamericanas. La Prensa del Canadá elogia el vuelo Palos Buenos Aires. Madrid.—En el ministerio de Estado ha sido facilitado a los periodistas un cable del consúl de España en Montreal, en el que comunica que todos los periódicos del Canadá, igual los franceses que los ingleses, dedican lugar preferente a la información del vuelo Palos-Buenos Aires, dedicándole además expresivos artículos en los que se califica la hazaña de histórica y gloriosa.

marca ibero y al Gobierno de España, deroguen el acuerdo de que el vuelo emprendido por el "Plus Ultra" termine en Buenos Aires, restando gloria a esta proeza sólo comparable a la de Colón. Firman el despacho, además del señor Ferreira, innumerables personalidades, encontrándose entre ellas la del comandante Franco.

Homenaje al ministro de Instrucción Pública. Valladolid.—El Ayuntamiento de esta capital ha aprobado a propuesta del alcalde, la organización de un homenaje en honor del ministro de Instrucción Pública señor Callejo con motivo de haber sido elevado al cargo de ministro de la Corona cuando se encontraba desempeñando el cargo de concejal de este municipio.

El homenaje consistirá en un artístico pergamino que será entregado al señor Callejo, en el que se expresará la satisfacción de la Corporación municipal por haber sido elevado a tan alto puesto, y su sentimiento a la vez por la ausencia de dicho señor de la Corporación municipal, en la que trabajó con tanto entusiasmo como acierto.

El poeta catalán Juan Alcover, se encuentra en grave estado de salud. Barcelona.—Ha producido honda impresión en esta capital la noticia recibida de Las Palmas, dando cuenta de que se encuentra enfermo de extrema gravedad, el primer poeta catalán Juan Alcover. En dicho telegrama se dice que el ilustre poeta ha sido visitado y que los médicos desesperan de salvarle.

Dos aviadores portugueses muertos a consecuencia de un accidente. Lisboa.—En el campo de aviación de Cima, se elevaron en un aparato esta mañana, a fin de realizar algunos ejercicios (de vuelo), los aviadores teniente Alvaray y alférez Reims. Cuando se encontraban a bastante altura se paró el motor, descendiendo rápidamente el aparato, que quedó destruido completamente. Los dos aviadores resultaron muertos en el accidente.

La Prensa del Canadá elogia el vuelo Palos Buenos Aires. Madrid.—En el ministerio de Estado ha sido facilitado a los periodistas un cable del consúl de España en Montreal, en el que comunica que todos los periódicos del Canadá, igual los franceses que los ingleses, dedican lugar preferente a la información del vuelo Palos-Buenos Aires, dedicándole además expresivos artículos en los que se califica la hazaña de histórica y gloriosa.

sa para España, cuyos hijos han sido los primeros que han logrado atravesar el Atlántico en hidroavión. Entre todos los periódicos aludidos, el que más se distingue, según el citado cable, es "La Presse", que es el de mayor circulación en el Canadá. Consejo todos los ministros, para celebrar consejo bajo la presidencia del general Primo de Rivera. El ministro de Estado manifestó a los periodistas que abandonaría la Presidencia antes de que terminara el Consejo, para dirigirse a la estación del Mediodía, donde se propone tomar el expreso de Andalucía con el fin de estar mañana en Linares, para asistir a los funerales que en dicho lugar se celebrarán en sufragio del alma de su padre, recientemente fallecido. Agregó el señor Yanguas que se propone regresar a Madrid el próximo lunes.

Un cable dando las gracias por la donación del "Plus Ultra". Madrid.—El ministerio de Estado ha recibido un cablegrama de la Comisión organizadora del homenaje a los aviadores en Rosario de Santa Fe, expresando al Gobierno las gracias por haber donado el "Plus Ultra" a la Argentina. Los tripulantes del "Plus Ultra" regresarán en el "Infanta Isabel". Madrid.—La Compañía Trasatlántica ha hecho pública la noticia de que los aviadores españoles que realizaron el vuelo a Buenos Aires, regresarán a España a bordo del trasatlántico "Infanta Isabel". Parece que dicho buque debía de emprender su viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 del próximo mes de marzo, pero al enterarse el conde de Güel del acuerdo del Gobierno de dar por terminado el vuelo, ordenó se cablegrafiara al capitán de dicho trasatlántico a Buenos Aires ordenándole que retrasase la salida del buque hasta el día 4 y que sean además reservados camarotes de lujo para los aviadores. En este mismo trasatlántico realizó su viaje a Buenos Aires la infanta Isabel de Borbón.

Un Consejo en la Presidencia. Madrid.—Coincidiendo con el presidente del Consejo de ministros llegaron esta mañana a la Presidencia, los ministros de Gobernación, Hacienda, Estado e Instrucción Pública. Entre los ministros y el jefe del Gobierno, se celebró un breve cambio de impresiones. Primo de Rivera recibe visitas y Comisiones. Madrid.—El marqués de Estella recibió la visita de los generales Goder y Fernández Vitoro y la de varios jefes y oficiales. Esta tarde, a las cinco y media, ha recibido a la Comión de fuerzas vivas de Asturias, que ha venido a la corte con el propósito de gestionar la solución de la crisis hullera que se siente en aquella región. Los comisionados fueron acompañados a la presidencia por el gobernador civil de Oviedo, señor Fuentes Pila. A las seis se ha reunido el Gobierno en Consejo. Madrid.—Momentos antes de las seis han empezado a acudir a la presidencia del

Interesantes declaraciones del doctor Cardenal. Madrid.—El doctor Cardenal, que realizó ayer varias operaciones de injertos de glándulas de mono, según el procedimiento del doctor Voronof, interrogado por un periodista dijo que lleva hechas más de 13.000 operaciones, con un término medio de 1200 anuales. Refiriéndose a las realizadas ayer, dijo que Francisco Laguna loanes, de 52 años, y un individuo de nacionalidad francesa, de 50, que se ha negado a dar su nombre, pero del que se sabe que es doctor en Letras, padecían vejez prematura y para devolverles parte del vigor correspondiente a su edad, se le practicó la operación. El caso de José Cañete, de 23 años, es de los curiosos. Tiene un metro veinte de estatura y pesa sólo 34 kilos. Su cuerpo revela la enorme deficiencia en el desarrollo normal y tiene un tumor, por lo que hubo que realizar el injerto en la pierna derecha. El caso de Adriana Pérez es el más interesante. Padece la dolencia conocida por el mal de bronce a causa de una lesión y de sfaxia de las cápsulas suprarrenales, lo que hubiera originado la muerte en el plazo de un mes. Además padece tuberculosis pulmonar; pero antes de tener esta enfermedad hubiera fallecido por padecer la de Addison. El injerto de las cápsulas suprarrenales se la han hecho para prolongarla la vida. Las operaciones realizadas en José Cañete y Adriana Pérez, son las primeras que se llevan a efecto en el mundo. Según el doctor Cardenal, estos enfermos curarán en cinco o seis días, y en un plazo de dos semanas empezarán a notar los efectos del injerto. Continúa hablando el doctor y sostiene que los injertos de glándulas de mono rejuvenecen el organismo y especialmente la inteligencia. El éxito está asegurado y solo falta saber el tiempo que durará la influencia de las glándulas injertadas sobre el organismo humano. El doctor Voronof asegura que el efecto persiste y que puede hacerse un segundo injerto en la persona en que ya se hubiera hecho uno anterior. No debemos hablar más de estos—continuó diciendo el doctor Cardenal—, sería imprudente. Dijo después que el mono utilizado ayer media 1,10 metros de altura y había sido importado de la Guinea francesa, pero también los hay en la Guinea española. Su manutención ha costado por término medio cuatro pesetas diarias, componiéndose principalmente de zanahorias, arroz, frutas, y una libreta de pan. Agregó que los monos que se emplean para estas operaciones deben ser adultos y sanos y que las hembras no sirven. Al que se utilizó ayer se le ha dado muerte, porque sin las glándulas suprarrenales no podría vivir, habiéndosele aplicado para matarle el cloroformo, anestesiándole dentro de una jaula metálica, pues de otra manera hubiera sido imposible la operación, ya que se trataba de un animal fuerte. Con este mono solo se han practicado tres operaciones, pues no ha dado para más y con el otro que se encuentra en el Retiro se operará el injerto en otras tres personas. Dijo también el doctor Cardenal que tiene ofrecimientos de más de quince o veinte personas que quieren rejuvenecer aunque al principio no lo declaran y a lo que se niegan to-

Vicente Carrero Barnet Médico cirujano Partos y enfermedades de la mujer. BECEDOS, 2.º TELEFONO 10 4

Para celebrar el aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión. Madrid.—El general Marvá acudió esta mañana a visitar al ministro del Trabajo, para invitarle a la fiesta que va a celebrarse en conmemoración de la fundación del Instituto Nacional de Previsión. Es posible que a dicho acto asista también el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera.

Revisión de la causa contra un soldado. Madrid.—En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la vista de la causa seguida contra el soldado del batallón de cazadores de Tardix, Enrique Rodríguez Galvez, por el delito de abandono de servicio en campaña. El procesado salió de la posición de Megaren en que se encontraba, apareciendo en la de Regalilla. En el Consejo ordinario pidió el fiscal la pena de seis años de prisión militar para el procesado, absolviéndole el Tribunal por estimar que tenía sus facultades mentales perturbadas. El auditor general disintió de la sentencia, siendo elevada la causa al Supremo de Guerra y Marina. El fiscal de este tribunal, coronel Góngora, ha solicitado la misma pena que su colega del Consejo ordinario. El abogado defensor del encausado ha pedido la absolución de su patrocinado.

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

El periódico oficial. Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones: —Aprobando las notas de liquidación final de las escuelas de niños y niñas de Llodio. —Desestimando la instancia elevada para la Unión de las cooperativas de Vizcaya. —Disponiendo se abra una información escrita que durará hasta el 10 de marzo próximo para que todas las entidades y personas interesadas en la aplicación del Código de Comercio, emitan su opinión referente a las innovaciones que deben introducirse al libro segundo de dicho Código. —Declarando irresponsable a la Administración pública del fuego ocurrido en la Adana de Irún en el mes de agosto de 1924.

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

TEATRO PEREDA Hoy, viernes 26 de febrero de 1926

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

Compañía Bassó Navarro A LAS SEIS Y MEDIA Reestreno del sainete de gran éxito, en tres actos, titulada "La tonta del bote."

das es a que aparezcan sus fotografías en los periódicos. El doctor Voronof sólo logró publicar la fotografía de uno de sus enfermos y eso porque había fallecido. La operada, Adriana Pérez, que es natural de Rloseco (Valladolid), falleció esta mañana.

ASTILLERO Un incendio. En la fábrica de fideos de la Sociedad Vicente Marín y Compañía se produjo un incendio que comenzó en la estufa de secar las pastas. Serían próximamente las 3 y media de la tarde cuando salieron las chicas de la fábrica, quienes dieron aviso inmediatamente al jefe de bomberos, señor Díaz, quien acudió en los primeros momentos y consiguió localizarlo.

JUAN JOSE LASTRA Especialista en enfermedades de los niños PERINES, (Villa Bernardina) Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Gratis a los pobres, martes y sábados, de 3 a 5.

BOLSAS COTIZACION del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

MADRID COTIZACION DE HOY

Table with columns for BONOS DE TESORO, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

MADRID COTIZACION DE HOY

Table with columns for BONOS DE TESORO, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

MADRID COTIZACION DE HOY

Table with columns for BONOS DE TESORO, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

MADRID COTIZACION DE HOY

Table with columns for BONOS DE TESORO, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

MADRID COTIZACION DE HOY

Table with columns for BONOS DE TESORO, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

MADRID COTIZACION DE HOY

Table with columns for BONOS DE TESORO, ACCIONES, and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.